

星期二 农历辛丑年三月廿三







## 店经济"引爆甬城假期消费

孙佳丽 通讯员 林颖婷

知名法国女装 Sandro、Maje 宁 波首店带着消费者的期待落户,意 大利轻奢男装 LIU·JO UOMO 宁波首店赶在"五一"期间试营 业, 玛丝菲尔、哈根达斯最新形象 店齐齐亮相……

经市商务局对我市主要商圈首 店引进情况的排摸,截至目前,今 年我市共引进首店品牌超200家, 其中有一些品牌选择在这个"五 一"假期对外迎客。

在天一·和义商圈,宁波首家 HEAT 彩妆集合店开业, 劲爆的折 扣和新鲜的购物体验, 让不少时尚 达人前来打卡;来自北美的咖啡品 牌Tims引发了超多咖啡爱好者的 关注,除火车站、机场店外,5月 1日当天该店业绩全国第一……

江北区骢马河风情街也引入了 一大批新店铺,不少是首次进入宁 波的新店,包含餐饮、服饰、休闲 等类别。这些店铺在"五一"假期 成为市民的打卡首选处,或参观一 番途尔自行车生活馆,或去"李渔 和他的两头乌"品尝江南美食,或 去雀云裳看看华美的民族服饰……

在"首店经济"的带动下,甬 城假期消费市场十分火爆。据市商 务局统计,5月1日至5月2日24 点,我市重点监测的32家商贸流 通样板企业共实现销售(营业)额 2.17亿元,

【下转第4版①】

假

期

和

管理

作

作

# 让青春在奉献中焕发绚丽光彩

## ·习近平总书记关于青年工作重要论述综述

新华社北京5月3日电 人民日报记者 汪晓东 王洲

"广大青年要肩负历史使命,坚 定前进信心,立大志、明大德、成大 才、担大任,努力成为堪当民族复兴 重任的时代新人,让青春在为祖国、 为民族、为人民、为人类的不懈奋斗 中绽放绚丽之花。"今年4月19日,习 近平总书记在清华大学考察时强调。

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央站在确保党和人民 事业薪火相传的战略高度,亲切关怀 青年成长成才,为做好新时代青年工 作指明了前进方向。习近平总书记围 绕青年工作发表的一系列重要论述, 立意高远,内涵丰富,思想深刻,阐明 了新形势下青年工作的重大理论和实 践问题,指明了当代青年的历史使命 和成长道路,对于准确把握青年工作 的基本要求和重点任务,引导青年树 立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代 责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、 锤炼品德修为,激励和动员广大青年 为实现"两个一百年"奋斗目标、实现 中华民族伟大复兴的中国梦而勤奋学 习、努力工作,具有十分重要的意义。

### 青年是整个社会力量 中最积极、最有生气的力 量,国家的希望在青年,民 族的未来在青年

青年兴则国家兴,青年强则国 家强。

"历史和现实都告诉我们,青年 一代有理想、有担当,国家就有前 途,民族就有希望,实现我们的发展 目标就有源源不断的强大力量。 2013年5月4日,习近平总书记在 同各界优秀青年代表座谈时指出。

总书记强调:"展望未来,我国 青年一代必将大有可为,也必将大 有作为。这是'长江后浪推前浪'的 历史规律,也是'一代更比一代强' 的青春责任。广大青年要勇敢肩负 起时代赋予的重任,志存高远,脚踏 实地,努力在实现中华民族伟大复 兴的中国梦的生动实践中放飞青春 梦想。

2014年5月4日,习近平总书 记在北京大学师生座谈会上指出: "时间之河川流不息,每一代青年都 有自己的际遇和机缘,都要在自己 所处的时代条件下谋划人生、创造 历史。青年是标志时代的最灵敏的 晴雨表,时代的责任赋予青年,时代 的光荣属于青年。"

"我相信,当代中国青年一定能 够担当起党和人民赋予的历史重 任,在激扬青春、开拓人生、奉献社 会的进程中书写无愧于时代的壮丽 篇章!"总书记勉励广大青年。

2016年4月26日,习近平总书 记在知识分子、劳动模范、青年代表 座谈会上强调:"实现中华民族伟大 复兴的中国梦,需要一代又一代有 志青年接续奋斗。青年人朝气蓬勃, 是全社会最富有活力、最具有创造 性的群体。党和人民对广大青年寄 予厚望。"

2016年7月1日,习近平总书 记在庆祝中国共产党成立95周年 大会上指出:"全国广大青年要深刻 了解近代以来中国人民和中华民族 不懈奋斗的光荣历史和伟大历程, 坚定不移跟着中国共产党走,勇做 走在时代前列的奋进者、开拓者、奉 献者,让青春在为祖国、为人民、为 民族的奉献中焕发出绚丽光彩!"

实现第二个百年奋斗目标,实 现中华民族伟大复兴的中国梦,青 年一代责任在肩。

"中国梦是历史的、现实的,也 是未来的;是我们这一代的,更是青 年一代的。中华民族伟大复兴的中 国梦终将在一代代青年的接力奋斗 中变为现实。"2017年10月18日, 习近平总书记在党的十九大报告中

"青年是整个社会力量中最积 极、最有生气的力量,国家的希望在 青年,民族的未来在青年。"2019年 4月30日,习近平总书记在纪念五 四运动100周年大会上强调:"今 天,新时代中国青年处在中华民族 发展的最好时期,既面临着难得的 建功立业的人生际遇,也面临着'天 将降大任于斯人'的时代使命。新时 代中国青年要继续发扬五四精神, 以实现中华民族伟大复兴为已任, 不辜负党的期望、人民期待、民族重 托,不辜负我们这个伟大时代。"

2020年8月17日,习近平总书 记在致全国青联十三届全委会和全 国学联二十七大的贺信中说:"我国 广大青年要坚定理想信念,培育高 尚品格,练就过硬本领,勇于创新创 造,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一 道,在矢志奋斗中谱写新时代的青 春之歌。"

今年3月25日,习近平总书记 在闽江学院考察调研时强调:"希望 同学们树立远大理想、热爱伟大祖 国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、 练就过硬本领、锤炼品德修为,努力 成为对社会有用的人、道德高尚的 人,积极投身全面建设社会主义现 代化国家的伟大事业。'

今年4月19日,习近平总书记 在清华大学考察时指出:"当代中国 青年是与新时代同向同行、共同前 进的一代,生逢盛世,肩负重任。广 大青年要爱国爱民,从党史学习中 激发信仰、获得启发、汲取力量,不 断坚定'四个自信',不断增强做中 国人的志气、骨气、底气,树立为祖 国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚 定理想。要锤炼品德,自觉树立和践 行社会主义核心价值观,自觉用中 华优秀传统文化、革命文化、社会主 义先进文化培根铸魂、启智润心,加 强道德修养,明辨是非曲直,增强自 我定力,矢志追求更有高度、更有境 界、更有品位的人生。要勇于创新, 深刻理解把握时代潮流和国家需 要,敢为人先、敢于突破,以聪明才 智贡献国家,以开拓进取服务社会。 要实学实干,脚踏实地、埋头苦干, 孜孜不倦、如饥似渴,在攀登知识高 峰中追求卓越,在肩负时代重任时 行胜于言,在真刀真枪的实干中成 就一番事业。" 【下转第3版】

本报讯 (记者易鹤) "五一" 假 期,人员、车辆流量大幅增长,给我 市疫情防控和安全管理带来重大挑 战。连日来,省委常委、市委书记彭 佳学通过"四不两直"检查、电话连 线督导等方式多次作出部署,要求各 级各部门深入贯彻习近平总书记有关 重要指示精神,全面落实中央和省委 决策部署,严格履行责任,严密落实 措施,精准有效做好统筹发展和安全 的各项工作,确保人民群众身体健康 和生命安全。他强调,要慎终如始抓 实常态化疫情防控,公园、景区、车 站、机场、宾馆、商场等人员密集场 所必须全面落实亮码、测温、戴口 罩、用公筷等措施,并积极引导游 客、市民自觉遵守不扎堆、不聚集、 保持社交距离等防疫规定, 牢牢守住 疫情不反弹的底线。要推动安全保卫 力量下沉一线,运用数字化技术提高 现场管理和风险防范化解效率,做到 疏导有序、管控有力,坚决防止出现 各类安全事故。要督促旅游、文化、 商贸、交通、建筑、工矿等行业的企 业扛起主体责任,加强全流程闭环管 理,确保万无一失、安全无虞。要严 格落实值班值守、应急备勤、信息报 告等制度,使"群众过节、干部过 关"成为各级干部的思想自觉和行动 自觉。

昨日下午, 市委副书记、市长裘 东耀主持召开全市疫情防控和安全生 产工作视频会议。他指出,当前,全 球疫情形势出现新的复杂严峻情况, "五一"假期期间群众出行出游人次 大幅增长,疫情防控压力和做好交通 运输、旅游商贸等领域安全生产工作 压力增大。各级各部门要保持高度警 惕, 更好统筹发展与安全, 确保疫情 防控和安全生产措施落实落细, 让群 众度过一个平安、健康、祥和、文明 的节日。

会议强调, 要统筹抓好常态化疫 情防控和假日旅游出行工作,科学精 准落实"外防输入、内防反弹"措 施,全面做好口岸入境人员健康检测 和闭环管理,严格人员密集场所佩戴 口罩、测量体温等制度,加强客运场

站、交通运输工具等的通风消毒,通过限流、预约、错峰等方式有效防止 景区等场所人员过度集中,同时有序做好疫苗接种工作。要毫不放松抓好 假期安全防范工作,精准研判分析风险隐患,突出做好危化品、交通、旅 游、消防等领域安全措施落实,抓实抓好短时强降雨、强对流天气的防范 应对和森林防火,落实海上船只防风避风措施,坚决杜绝重特大事故发 生。要加强督查检查,及时完整准确披露信息,引导群众文明健康旅游, 执行好每日"无事零报告"制度,确保安全责任落到实处。

从昨日起至10日,"音乐宁波"主题灯光秀在每晚的6时30分至10时亮相三江口,生动展现"音乐宁波"建设成就。灯光秀共十组镜头,以钢琴、 音符、宁波小知等为元素创作,以钢琴曲为背景音乐。在庆祝中国共产党成立100周年之际,由中共浙江省委宣传部、浙江省文化和旅游厅、宁波市人 民政府联合主办的2021中国(宁波)大运河国际钢琴艺术节暨郎朗杯钢琴大赛,今起至10日在我市举行。

(汪雪 崔小明 摄)

### ▶ 今日推荐

安全防范再加码

我市对文化旅游市场 开展全覆盖检查

各景区景点 迎客防疫两不误

第2版

## 百年青春心向党

# 宁波:让五四精神的红色基因代代传承

本报讯 (记者黄合 通讯员施 寒潇)"誓死力争,还我青岛!" "拒绝在巴黎和约上签字""废除二 十一条"……五四前夕,奉化开展 了一堂特殊的青年党史学习教育主 题团课,青年团干走上舞台,通过 舞台剧的形式展现了"五四运动" "中国共产党成立""中华人民共和 国成立"等重要事件场景。

"那一代青年, 怀揣着热血和 信念,为了中华民族伟大复兴的梦 想大声疾呼;这一代青年,同样不 能忘记这一份热血和信念,必须承 担起属于我们的使命和责任。"台 下,24岁的返乡创业青年代表贝 伏深有感触。眼下, 他本人正身体

力行,将五四精神的答卷书写在乡 村振兴的第一线。

"学党史、强信念、跟党走"— 简简单单的9个字背后,是沉甸甸 的分量和掷地有声的誓言。今年以 来,我市在广大青少年中重点开展 "薪火相传百年路"、"红色 IP 的青 春诉说"音乐微宣讲、"跟着诗词学 党史"等一系列活动,让广大青少年 知史爱党、知史爱国,让五四精神的 红色基因代代传承。

"我有一个梦,总有那么一 天,中国终将站起来,挺立在世界 之巅……"3月,宁波大学音乐学 院"00后"大学生葛俊麟饰演李 大钊,录制"红色 IP 的青春诉 说"系列音乐党史课的首期短视 频。孩童时代课本里黑白照片讲述 的历史,渐渐变得清晰起来,那些 为了国家为了民族献出生命的热血 青年, 仿佛就站在眼前。

"贫富阶级见疆场,尽善尽美 唯解放。潍水泥沙绕入海, 乔有麓 下看沧桑。中共一大代表王尽美所 写的《肇在造化——赠友人》短短 四句,充满了革命者对理想的追 求、对信仰的执著。"在浙江省宁 波市第一农村党支部(农会)陈列 馆外,鄞州青春红匠讲师团领学人 杨超深情朗诵诗歌,并同青年们分 享诗歌背后的党史故事。

一首歌,一首诗,一段影像,那

些百年前发生的血与火的故事,仿 佛重新鲜活起来。据了解,以青年视 角挖掘党史教育素材,通过党史中 的青年元素联结党史与青年,也是 此次宁波团系统学习教育的一大特 色,通过充分发挥青年朋辈引领效 应,让党史学习教育真正做到"到青 少年身边、在青少年心中"。

"我们将继续发挥团组织的组 织优势,采用青少年喜闻乐见的方 式,做好线上党史教育的推广和传 播, 让更多青年可以学到红色故 事,感受红色精神,汲取红色力 量,在践行中华民族伟大复兴的中 国梦的征程中奋勇向前。"团市委 相关负责人说。

"商调裁诉执"联动运行

## 镇海探索劳动争议处理 全链式工作模式

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员 陆珊宁)"一次性调解成功,赔偿 款10天内支付到位,比想象中顺 利多了。"一次工伤调解经历,让 在镇海工作的高艳礼对工会这个 "娘家"有了全新的认识,"如果走 诉讼程序, 光工伤鉴定可能就要一 年时间。拿到赔偿款,不知道要等 到什么时候。"

近年来,镇海在推行劳动争议 处理"调解、仲裁、诉讼"一体化 的基础上,增加了"协商""执 行"两个环节,实现劳动争议案件 一体化办公、一站式服务、一次性 解决。"向前拓展'协商',力争从 源头上消除争议隐患; 向后强化

'执行',体现调解的权威性。通过 构建'商调裁诉执'全链式工作模 式,不断推进诉源治理、多元化 解,进一步有效化解和提速解决劳 动争议。"镇海区总工会负责人告

增加协商环节,矛盾溯源关口 前移,推进劳动争议源头治理。 "发动镇(街道)工会干部、村 (社区)网格长,深入企业、深入 职工,采取抽样、座谈、随访、问 卷等方式,掌握劳动关系领域情 况。"镇海区总工会相关负责人介 绍,在排查走访中,一旦发现劳动 争议苗头,及时组织企业、职工进 行协商, 【下转第4版②】

天气:今天阴有阵雨或雷雨;偏南风6级阵风7-8级;21℃-24℃ 明天晴到多云;偏北风转东到东南级3级